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Perukka villapaita aloitetaan helmasta, miehustaan neulotaan kirjoneulekuvio ja hihan 
paikat steekataan auki. Hihan silmukat poimitaan kädentien reunoista ja hihoihin neu-
lotaan kirjoneulekuvio.

Koot
XS (S, M, L, XL) (2XL, 3XL, 4XL)

Koon valinta: mittaa oma rinnanympärysmittasi ja valitse koko, joka on hieman isompi 
(2–5 cm) kuin oma rinnanympärysmittasi. Jos haluat villapaitaan enemmän väljyyttä, 
voit myös valita isomman koon.

Mitat
A Rinnanympärys: 87 (93, 100, 113, 120) (130, 139, 148) cm.
B Hihan pituus: 42 (43, 44, 45, 45) (46, 48, 50) cm tai haluttu pituus.
C Vartalon pituus: 36 (37, 38, 39, 40) (41, 42, 43) cm tai haluttu pituus.

Lanka
Hillesvåg Ullvarefabrikk – Varde, Vidde tai Luna (100% norjalainen villa, 100 g = 
200 m). Tai vastaava aran-vahvuinen lanka, jolla pääset oikeaan neuletiheyteen.

Langan menekki
Kaksivärinen versio
PV: 850 (1020, 1195, 1320, 1387) (1460, 1590,1795) metriä.
KV: 140 (165, 185, 220, 235) (260, 295, 390) metriä.

Monivärinen versio
PV: 650 (820, 1065, 1140, 1255) (1350, 1420,1555) metriä.
V1: 140 (165, 185, 220, 235) (260, 295, 390) metriä.
V2: 40 (42, 44, 48, 52) (58, 60, 66) metriä.
V3: 40 (42, 44, 48, 52) (58, 60, 66) metriä.
V4: 16 (18, 20, 22, 27) (30, 35, 38) metriä.

Neuletiheys
18 s x 20 krs = 10 x 10 cm sileää neuletta pingotettuna.
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Puikot
3,5 mm ja 4 mm pyöröpuikot ja 3, 5 mm sukkapuikot tai käsialan mukaan.

Muut tarvikkeet
Silmukkamerkkejä, apulankaa tai silmukkakaapelia, neula päättelyä varten.

OHJE
Vartalo
Aloita työ luomalla PV:llä ohuemmalle (3,5 mm) puikolle 156 (168, 180, 204, 216) 
(234, 250, 266) s. Yhdistä työ suljetuksi neuleeksi ja aseta silmukkamerkki kerroksen 
alkuun. Neulo 1 o 1 n -joustinneuletta 5 cm. Vaihda sitten työhön paksummat (4 mm) 
puikot ja neulo sileää neuletta suljettuna neuleena, kunnes kappaleen korkeus on 36 
(37, 38, 39, 40) (41, 42, 43) cm tai haluttu pituus. 

Aseta nyt toinen silmukkamerkki sivusaumaan neulomalla kerroksen alun osoittavan 
merkin jälkeen 78 (84, 90, 102, 108) (117, 125, 133) s, aseta merkki, neulo kerros lop-
puun. 

Aloita nyt kuvion neulominen kaaviosta A.

Huomioi, että kaaviossa koosta riippuen kaikkia kerroksia ei neulota. Kuvio neulo-
taan valitsemasi koon mukaisesta kohdasta kerroksen alun (vasen kainalo) osoittavasta 
silmukkamerkistä alkaen: neulo 1 s nurin, aloita kaavio koon mukaan osoitetusta koh-
dasta, toista kuviota kunnes seuraavaa silmukkamerkkiä edeltää 1 s, neulo 1 s nurin, 
siirrä merkki, neulo 1 s nurin, neulo kaavio koon mukaan osoitetusta kohdasta, toista 
kaaviota kunnes silmukkamerkkiä edeltää 1 s, neulo 1 s nurin.

Silmukkamerkkien molemmin puolin neulotaan siis nurjat silmukat steekkausta var-
ten, ja kuvio neulotaan etu- ja takakappaleelle identtisiksi kaavioon merkityn aloitus-
kohdan kohdistuksen mukaisesti. 

Kun kuvio on valmis, neulo vielä 5 (6, 7, 7, 8) (9, 10, 10) kerrosta sileää neuletta PV:llä. 
Siirrä nyt etukappaleen silmukat omalle apulangalle tai puikkokaapelille, ja takakappa-
leen silmukat omalle apulangalle tai puikkokaapelille odottamaan. Ompele ompeluko-
neella kaksi tiheää ommelta kainaloihin syntyneiden nurjien silmukoiden päälle. Leik-
kaa kainalot auki ommelten välistä. Käännä työ nurin ja ompele käsin steekkisauma 
piiloon nurjalle puolelle.
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Ota nyt etu- ja takakappaleen silmukat takaisin puikolle, käännä työ nurin ja yhdistä 
olkasaumat kolme puikon päättelylle seuraavasti: päättele vasemmalta olalta 18 (20, 23, 
28, 30) (34, 38, 41) s, ja oikealta olalta 18 (20, 23, 28, 30) (34, 38, 41) s. Kaulusta var-
ten puikolle jää odottamaan 84 (88, 88, 92, 96) (98, 98, 102) s.

Kaulus
Yhdistä kaulusta varten puikolla olevat 84 (88, 88, 92, 96) (98, 98, 102) s ja poimi 
tarvittaessa olkasaumojen kohdalta 2 s puikolle, ettei työhön synny reikää. Yhdistä työ 
suljetuksi neuleeksi ja aseta silmukkamerkki kerroksen alkuun. Neulo 1 o 1 n -joustin-
neuletta 5 – 20 cm tai kunnes kauluksen korkeus on haluttu. Päätä silmukat löyhästi. 

Hihat
Poimi miehustasta hihaa varten 98 (100, 102, 104, 106) (108, 112, 116) silmukkaa. 
Aseta silmukkamerkki kainaloon hihan alle ja yhdistä työ suljetuksi neuleeksi. Aloita 
kuvion neulominen kaavion B mukaan.

Kavenna kainalossa joka 4. kerros silmukkamerkin molemmin puolin seuraavasti: neu-
lo 2 s o yht silmukoiden etureunoista, neulo kuviota kunnes työssä on jäljellä 2 s. Neu-
lo 2 s o yht silmukoiden takareunoista. Kavennuksia ei ole merkitty hihan kaavioon, 
joten huomioi kuvion pieneneminen, kun neulot hihan kavennuksia.

Kun kuvio päättyy, jatka kavennuksia, kunnes työssä on 50 (50, 52, 54, 54) (56, 58, 58) 
s. Kun hihan pituus on 37 (38, 39, 40, 40) (41, 43, 45) cm tai sopiva, kavenna työstä 
tasavälein 6 (6, 8, 8, 8) (6, 8, 8) s. Työssä on kavennusten jälkeen 44 (44, 44, 46, 46) (50, 
50, 59) s.

Vaihda työhön ohuemmat (3,5 mm) sukkapuikot ja neulo 1 o 1 n -joustinneuletta 
5 cm. Hihan pituutta kannattaa sovittaa neuloessa, sillä valitun koon väljyysvara vai-
kuttaa hihan pituuteen.

Päättele löyhästi ja neulo toinen hiha samoin.

Viimeistely
Kostuta työ ja asettele muotoonsa, päättele langanpäät.
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Kaavio B

s – silmukka
o – oikein
n – nurin
krs – kerros
PV – pääväri
KV – kuvioväri


